



## PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

### IŠVADA

#### DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO UKMERGĖS RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2019 m. kovo 25 d. Nr. 35P-8-(7.5.4)  
Vilnius

Posėdžiai vyko 2019 m. vasario 18 d., vasario 25 d., kovo 4 d., kovo 18 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkai – Virginijus Lepeška (Atrankos komisijos pirmininkas) (vasario 25 d., kovo 4 d. (nuo 13.05 val. iki posėdžio pabaigos), kovo 18 d.), Sigitas Gurevičius (vasario 18 d., kovo 4 d. (nuo 9 val. iki 13.05 val.)).

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Alina Dokutovičienė ir teisininkė Eglė Zakrienė.

Dalyvavo nariai: Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė (nedalyvavo vasario 25 d. posėdyje), Virginijus Lepeška (nedalyvavo vasario 11 d., vasario 18 d. posėdžiuose), Jolanta Malijauskienė (nedalyvavo vasario 25 d., kovo 4 d. posėdžiuose), Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė.

Dalyvavo kiti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidentės vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė (dalyvavo vasario 25 d. posėdyje), Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkė Jolanta Bagdonienė (nuo 13.25 val. iki 13.35 val.).

Pretendentai į Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų teisėjo pareigas:

- |                        |                             |
|------------------------|-----------------------------|
| 1. Monika Benetė       | 9. Dmitrij Rancev           |
| 2. Skaistė Cinkutė     | 10. Eglė Sabaliauskienė     |
| 3. Vytautas Kalnius    | 11. Erlandas Stanislovaitis |
| 4. Dalia Kulienė       | 12. Dalia Staugienė         |
| 5. Pavel Liubkevič     | 13. Toma Virkutienė         |
| 6. Laura Matusevičiūtė | 14. Alvydas Žala            |
| 7. Eglė Mauricė        | 15. Tautvydas Žėkas         |
| 8. Monika Mockutė      |                             |

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklaiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininkės Jolantos Bagdonienės posėdžio metu išsakytą nuomonę ir įvardintą teismo teisėjo poreikį, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais).

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinių lenteles,

vadovaudamasi Aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Eglę Mauricę už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Pavel Liubkevič už – 5, prieš – 2 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Laurą Matusėvičiūtę už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Dmitrij Rancev už – 6, prieš – 1 (iš 7 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų III skyriaus 5.1–5.7 punktus							Galutiniai balai
	5.1.	5.2.	5.3.	5.4.	5.5.	5.6.	5.7.	
Eglė Mauricė	4,5	9,17	27,17	18,83	8	4,5	12,67	<b>84,84</b>
	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus							Galutiniai balai
	4.1.	4.2.	4.3.	4.4.	4.5.	4.6.	4.7.	
Pavel Liubkevič	0	8,80	18	8,8	1	4,4	17	<b>75,2</b>
Laura Matusėvičiūtė	0	9,20	18	9,2	1	4	17,4	<b>74,8</b>
Dmitrij Rancev	1,5	8,33	10	7,33	4,67	4,33	16,67	<b>70,66</b>

Atrankos komisija vienbalsiai (7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų) tinkamiausia pripažino pretendentę, socialinių mokslų daktarę **Eglę Mauricę**. Pretendentė 2011 m. Vilniaus universitete apgynė disertaciją tema „Teisinio argumentavimo korektiškumo prielaidos“. Atrankos komisijai pateiktai duomenimis, pretendentė nuo 2014 m. gegužės mėn. iki šiol yra advokatė, nuo 2012 kovo mėn. iki 2014 m. gegužės mėn. buvo Lietuvos teisės instituto mokslininkė, stažuotoja, mokslo darbuotoja. Ankstesnė pretendentės darbinė patirtis įvairiapusiška (Lietuvos Respublikos teisingumo ministerijos ministro patarėja; Utenos apskrities administracinių ginčų komisijos narė, pirmininkė, Utenos kolegijos Verslo ir technologijų fakulteto dėstytoja, lektorė; AB Taupomojo banko vadybininkė, ekspertė, Lietuvos Respublikos užsienio reikalų ministerijos diplomatė, specialistė). Vilniaus universiteto Filosofijos fakulteto Sociologijos ir socialinio darbo instituto Kriminologijos katedros docentas dr. Algimantas Čepas pažymėjo, kad Eglės Mauricės profesinius įgūdžius, universalumą, gebėjimą suprasti ir analizuoti skirtingas teisinio reguliavimo sritis liudija jos darbinė veikla valstybiniame, privačiame bei nevyriausybiname sektoriuose. Pretendentė apibūdinama kaip universali, gebanti suprasti ir analizuoti skirtingas teisinio reguliavimo sritis, teises žinias ir įgūdžius pritaikė dirbdama teisinį, pedagoginį darbą. Atrankos komisijai pateiktai duomenimis, pretendentė Eglė Mauricė aktyviai kėlė kvalifikaciją, vedė mokymus, skaitė pranešimus, skelbė publikacijas žiniasklaidoje. Pretendentė nurodo B2 lygiu mokanti anglų, B2 – rusų, A1 – prancūzų kalbas. Atrankos komisijos posėdyje pretendentė argumentuotai atsakė į komisijos narių pateiktus klausimus, sudarė motyvuotas, patyrusias, brandžias ir įvairiapusiškas teisininkės išpūdį. Atrankos komisijos nuomone, pretendentės Eglės Mauricės profesinės žinios, darbinė patirtis, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės visiškai atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos penkiais balsais „už“ (iš 7 balsavusiųjų) tinkamiausiu pripažintas pirmą kartą Atrankos komisijos posėdyje dalyvavęs pretendentas **Pavelas Liubkevičius (Pavel Liubkevič)**, nuo 2019 m. vasario mėn. iki šiol dirba Lietuvos apeliacinio teismo teisėjo padėjėju. Pretendentas turi įvairios darbo patirties teismų sistemoje: nuo 2016 m. balandžio mėn. iki 2019 m. sausio mėn. buvo Vilniaus apygardos teismo teisėjo padėjėjas; nuo 2012 m. spalio mėn. iki 2016 m.

balandžio mėn. buvo Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjo padėjėjas; nuo 2012 gruodžio mėn. iki 2013 m. kovo mėn. kartu buvo ir teismo posėdžių sekretorius, taip pat nuo 2012 m. gegužės mėn. iki rugpjūčio mėn. buvo Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos Vilniaus regiono aplinkos apsaugos departamento, vyr. specialistas. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose nurodoma, kad Pavelas Liubkevičius eidamas teisėjo padėjėjo pareigas rengia teismo procesinių dokumentų projektus; analizuoja ir sistemina įstatymus ir kitus norminių aktus; teikia motyvuotas išvadas dėl teisės aiškinimo ir taikymo problemų. Teisėjai, su kuriais pretendentas dirbo, nurodo, kad Pavelas Liubkevičius pavestas užduotis atlieka laiku ir tinkamai, puikiai geba valdyti, kaupti, sisteminti, apibendrinti informaciją, rengti išvadas. Pretendentas apibūdinamas kaip kvalifikuotas, darbštus, ir pareigingas, iniciatyvus efektyviai organizuojantis savo darbą. Jo žinios 2018 m. balandžio 9 d. teisėjo egzamino metu įvertintos devyniais balais. Pavelas Liubkevičius nurodo mokantis C2 lygiu anglų, C2 – lenkų, B2 – rusų kalbas. Atrankos komisijos posėdyje pretendentas motyvuotai atsakė į komisijos narių pateiktus klausimus. Atrankos komisijos nuomone, Pavelas Liubkevičius profesinės žinios, darbinė patirtis, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos vienbalsiai (7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų) viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Laura Matusevičiūtė**, nuo 2012 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba Lietuvos apeliaciniame teisme teisėjo padėjėja. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentė turi įvairiapusės darbinės patirties: dirbo konsultante Vilniaus universitete ir notarų biure, teisininko asistente uždarojoje akcinėje bendrovėje, teismo posėdžių sekretore Kauno rajono apylinkės teisme ir Vilniaus miesto 1 apylinkės teisme. Beveik porą metų dirbo Vilniaus miesto 1 apylinkės teisme teisėjo padėjėja. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose pažymima, kad Laura Matusevičiūtė rengia tarpinių ir galutinių procesinių sprendimų projektus civilinėse bylose, analizuoja įstatymus, kitus teisės aktus, teismų praktiką ir doktriną, vertina probleminius aspektus ir juos apibendrina, teikia motyvuotas išvadas dėl jų, dalyvauja komisijų, atliekančių administracinės bendrosios kompetencijos apygardų teismų veiklos kontrolės funkcijas, veikloje ir atlieka kitas jai pavestas užduotis. Laura Matusevičiūtė charakterizuojama kaip profesionali, kompetentinga, santūri ir sąžininga. Pažymima, kad teisėjo padėjėja Laura Matusevičiūtė yra pareiginga, gerai planuojanti ir organizuojanti savo veiklą, analitiškai mąstanti, kokybiškai parengianti procesinių dokumentų projektus, nuolat domisi teisės doktrinos naujovėmis, seka ir analizuoja teismų praktiką. Lauros Matusevičiūtės žinios 2018 m. balandžio 13 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos devyniais balais. Pretendentė nurodo A2 lygiu mokanti prancūzų, B2 – anglų kalbas, aktyviai kelianti savo kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose, mokslinėse-praktinėse konferencijose. Atrankos komisijos nuomone, Lauros Matusevičiūtės profesinė kvalifikacija, etikos supratimas, dalykinės ir asmeninės savybės visiškai atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisijos šešiais balsais „už“ (iš 7 balsavusiųjų) tinkamiausiu pripažintas Atrankos komisijos posėdyje dalyvavęs pretendentas **Dmitrijus Rancevas (Dmitrij Rancev)**. Pretendentas turi aštuonerių metų teisinio darbo stažą, kurį įgijo dirbdamas: vyr. specialistu Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijoje, vyr. specialistu bei skyriaus vedėju Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministerijoje (iki 2018 m. gruodžio 31 d. Lietuvos ūkio ministerija), o nuo 2016 m. balandžio mėn. eina šios ministerijos Teisėkūros skyriaus patarėjo pareigas. Jo žinios 2016 m. gegužės 30 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos septyniais balais. Pretendentas nurodo B2 lygiu mokantis anglų, A1 lygiu – lenkų, C2 lygiu – rusų kalbas, pagal galimybes keliantis kvalifikaciją, 2016 m. spalio 25 d. tapo 2016 m. Lietuvos Respublikos konstitucijos egzamino pirmos vietos nugalėtoju teisinį išsilavinimą turinčių ar jo siekiančių Lietuvos Respublikos piliečių grupėje. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas kvalifikuotai atlieka teisės aktų projektų ekspertizes, teikia objektyvias, teisiškai pagrįstas, logiškas, motyvuotas ir aiškias išvadas, paremtas galiojančiais nacionaliniais ir Europos Sąjungos teisės aktais, teisės doktrina. Pažymima, kad Dmitrijus Rancevas be tiesioginių Teisėkūros skyriaus patarėjo pareigų aktyviai dalyvauja kitose tarnybinėse veiklose – buvo paskirtas Lietuvos Respublikos Ūkio ministro įsakymais Valstybinio turizmo departamento prie Ūkio ministerijos pertvarkymo veiksmams koordinuoti darbo grupės nariu, Ūkio ministerijos administracijos struktūros pakeitimams ir pertvarkos planui parengti bei jo įgyvendinimui koordinuoti ir Teisėkūros

iniciatyvų mokslo, technologijų ir inovacijų viešojo valdymo sistemai tobulinti darbo grupės nariu. Už svarų indėlį ir profesionaliai atliktą darbą rengiant Lietuvos Respublikos technologijų ir inovacijų įstatymą Dmitrijui Rancevui įteikta padėka. Taip pat buvo paskirtas Lietuvos Respublikos ūkio ministerijos valstybės tarnautojų ir darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis, kvalifikacijos ir pirmenybės likti darbe teisės įvertinimo komisijos nariu. Pretendentas apibūdinamas kaip pareigingas, punctualus, logiškai mąstantis, puikus ir kvalifikuotas teisininkas, pretendento privalumai įvardijama gebėjimas objektyviai ir logiškai taikyti turimas puikios įvairių teisės šakų žinias, didelė patirtis dalyvaujant teisės aktų rengimo darbe, nepriekaištingas pareigų atlikimas, pagarba žmogui, aukšta kompetencija ir puikus savo darbo išmanymas. Atrankos komisijai pateiktose charakteristikose Dmitrijus Rancevas apibūdinamas kaip atsakingas, sąžiningas, kultūringas, nuolat siekiantis tobulėti, darbštus, racionalus, mandagiai bendraujantis su kolegomis ir interesantais, gebantis tiksliai, aiškiai ir logiškai pagrįsti bei paaiškinti savo nuomonę, mandagus žmogus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų teisėjų nuomonę, daro išvadą, kad Eglė Mauricė, Pavelas Liubkevičius, Laura Matusevičiūtė, Dmitrijus Rancevas yra tinkamiausi pretendentai Vilniaus regiono apylinkės teismo Ukmergės rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55<sup>(1)</sup> straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Sigita Jokimaitė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė

Aistė Žilinskienė